
IGSU a participat la conferința de
lansare a proiectului EnIS - România-
Republica Moldova „Îmbunătățirea
abilităților de intervenție ale
pompierilor profesioniști”

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a participat la conferința de lansare a
proiectului ROMD00073 – EnIS „Enhancing the Intervention Skills of Professional
Firefighters” (Îmbunătățirea abilităților de intervenție ale pompierilor profesioniști).

Conferința de lansare s-a desfășurat pe 09 decembrie 2025 la Galați, România, unde
au participat reprezentanți ai instituțiilor partenere atât din Republica Moldova cât și
din România. 

Evenimentul marchează debutul unei inițiative transfrontaliere dedicate creșterii
capacității de răspuns la situații de urgență în zona de frontieră dintre România și
Republica Moldova. Totodată, proiectul urmărește consolidarea pregătirii profesionale
a pompierilor, îmbunătățirea interoperabilității structurilor de intervenție și creșterea
nivelului de protecție a populației și a patrimoniului cultural din regiune.

În cadrul conferinței au fost prezentate obiectivele specifice ale proiectului, care includ
actualizarea procedurii comune de răspuns la situații de urgență, achiziția de
echipamente specializate, creșterea capacităților operaționale ale structurilor
partenere și organizarea unui exercițiu comun de antrenament. Mai mult discuțiile au
evidențiat rolul strategic al proiectului în consolidarea rezilienței comunităților din zona
eligibilă și în dezvoltarea unui sistem comun de răspuns eficient și coordonat în situații
de urgență transfrontaliere.

Implementarea acestui proiect va contribui direct la creșterea siguranței cetățenilor,
prin investiții în tehnică modernă, dezvoltarea competențelor profesionale și întărirea
colaborării dintre structurile de intervenție din Republica Moldova și România, pentru
un răspuns mai rapid și mai eficient în fața riscurilor naturale și tehnologice.

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul pentru Vecinătate,
Dezvoltare și Cooperare Internațională (NDICI), în cadrul Programului Interreg NEXT
România – Republica Moldova 2021–2027, Prioritatea 1 – Comunități verzi, Obiectivul



specific 1.1 „Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii riscurilor de
dezastre și a rezilienței”.

Proiectul ROMD00073 – EnIS este implementat în perioada 23.08.2025 – 22.08.2027 și
are un buget total de 1.539.005,49 euro.

    


